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Вітаємо з Днем Конституції України 
Володіння мистецтвом слова — одна з умов досягнення успіху в 

багатьох професіях. Уміння складати й виголошувати промови необхідне 
юристові. Політик, що говорить грамотно й переконливо, викликає повагу 
й довіру громадян, тоді як ті політичні діячі, які не надають ваги цьому 
вмінню, легко потрапляють у кумедні ситуації. 

У діяльності працівників педагогічної сфери риторична майстерність 
незамінна, бо вона допомагає не тільки правильно написати й захистити 
наукову роботу, цікаво побудувати усну відповідь на заняттях, але й 
впевнено утверджувати у світі сучасну систему української освіти. Навіть 
повсякденне спілкування педагога у колі друзів і родичів потребує 
ораторської майстерності, адже саме мова є основним засобом впливу  та  
встановлення контактів між людьми. 

Юрій Борисов так визначив ораторську майстерність: 
– Найголовніший критерій, яким визначається хороший оратор – це 

вміння переконувати цільову аудиторію в своїй точці зору. Якщо 
подивитися відеовиступи українських політиків початку 1990-х, то багато 
чого з ораторського арсеналу, яким сьогодні володіють наші політики (в 
першу чергу), там не буде. Зате в ті роки було багато ентузіазму, емоцій і 
вогню в очах – цим вони і брали електорат. Згодом політики почали 
звертати увагу на постановку голосу, темп мови та інші риторичні 
прийоми. Наше дослідження адресовано студентам, викладачам, 
громадським діячам — усім, хто прагне словом завойовувати 
прихильність людей. Кого із сучасних ораторів ви б ще додали до цього 
списку? 

 
Любомир Гузар 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
"Поруч з Любомиром Гузаром ти почував себе маленькою дитиною, 

про яку обов’язково подбають. Це відчуття відповідальності, ця готовність 
до співчуття кожному – це дійсно величезний дар", - Віталій Портніков. 
Блаженніший Любомир Гузар був і залишився моральним авторитетом 
для українців. Його любили і поважали мільйони людей незалежно від їх 
конфесійної належності. До його думки прислухалися, бо слово його 
завжди було мудрим і те, що він говорив, продовжує залишатися 
актуальним на сьогодні. Він залишив сучасникам і майбутнім поколінням 
щирі і праведні настанови. Постать Любомира Гузара, добра усмішка, 
дотепний гумор, сповнені мудрості і любові слова закарбувались не лише 
на сторінках історії церкви і держави, а насамперед у серцях сотень тисяч 
людей. Любомир Гузар був не лише провідником греко-католиків України 
і світу, а й видатним громадським діячем і філософом, був одним з 
ініціаторів групи "Першого грудня". На запитання про життєву позицію, 
Блаженніший Любомир відповів: «бути Людиною… Світлою людиною». 
Навіть втративши фізичний зір, цей чоловік залишився світлою людиною. 
Тому, що він світився душею. Світили і світитимуть його прості, але мудрі 
слова. «Ви дуже сильні, якщо бажаєте добра!» -- говорив Любомир Гузар. 

Його кандидатуру розглядали на пост Папи Римського... Любомир 
Гузар – безперечний моральний авторитет. Приклад. Людина з великої 
літери. Титан духу.  

“ 

 

 

 

Факти ICTV представили 30 

найкращих ораторів України за 25 років 

Незалежності, які вміли і вміють 

словом впливати на людей та вести їх 

за собою.  

Це справді найкращі оратори 

України. І серед них не лише політики, 

а й письменники духовні особи, 

артисти: В’ячеслав Чорновіл, Ліна 

Костенко,  Дмитро Павличко, Любомир 

Гузар, Оксана Забужко, Іван Плющ, 

Олександр Мороз, Олексій Мочанов, 

Віктор Ющенко, Юрій Луценко, 

Руслана Лижичко, Леонід Кравчук, 

Олег Тягнибок, Святослав Вакарчук, 

Олег Ляшко, Олег Скрипка.  

 
СЕНКАН до слова РИТОРИКА 

Риторика 
Майстерна, ефектна 
Комунікує, переконує, переосмислює 
Мистецтво мовлення та думки 
Словесність 

Серед ключових результатів 
загальноукраїнського опитування: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 Він любив Україну як дихав. Його слова: «Дай, Боже, нам любити 
Україну понад усе сьогодні – маючи, щоб не довелося гірко любити 
її, втративши!», залишаються закличними для нас і нині.  

 Чорновіл був відомий своїм красномовством та здатністю 

мобілізувати громадські маси своїми промовами. Він вміло 

використовувати слово, щоб надихати та мотивувати український 

народ у боротьбі за свободу та незалежність. Чорновіл володів 

високим рівнем елоквенції та майстерно використовував риторичні 

засоби для досягнення своїх політичних цілей. 

 Промови В'ячеслава Чорновола відзначалися сильною 

емоційністю, патріотизмом та впевненістю у своїх переконаннях. 

Він був відомий своєю здатністю артикулювати складні політичні 

ідеї та поняття простим та зрозумілим мовленням, що дозволяло 

йому залучати широку аудиторію. Промови Чорновола часто 

наголошували на значення національної ідентичності, права на 

самовизначення та боротьбу за справедливість. Він був переконаний 

у необхідності будувати суверенну та демократичну Україну, і його 

ораторські можливості допомогли розширити ці ідеї серед 

українського народу. В'ячеслав Чорновіл став символом 

національної боротьби за незалежність та демократію в Україні. 

Його промови вплинули на формування політичного ландшафту 

країни і надихали мільйони людей вірити у свою силу та здатність 

змінювати суспільство. 

Ліна Костенко 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ліна Костенко відома як видатна українська поетеса, прозаїк, 

публіцист, літературний критик і перекладач. Вона має вражаючий 
талант використовувати слово та створювати виразні та потужні 
виступи. У своїх виступах Ліна Костенко демонструє глибоке 
розуміння людських почуттів і проблем, маючи при цьому вміння 
виразно висловлювати свої думки і переконливо комунікувати з 
аудиторією. Вона володіє чарівним голосом і риторичними 
здібностями, завдяки чому здатна зацікавити, змусити задуматися та 
надихнути своїх слухачів. 

Ліна Костенко володіє багатим словниковим запасом і майстерно 
використовує мову, щоб створити емоційне звучання своїх промов. 
Вона вміє створити захопливу атмосферу і здатна проникнути до 
серця своєї аудиторії за допомогою виразних образів і метафор. 
Однак, оцінка "найкращий оратор" є суб'єктивною і може залежати 
від особистих смаків і переконань. Існує багато видатних ораторів у 
світі, і кожен має свій унікальний стиль та підхід до публічного 
виступу. Тому важко сказати, що Ліна Костенко є безапеляційно 
найкращим оратором. Однак, вона безумовно вражає своєю 
майстерністю та здатністю привернути увагу своєю мовою та 
емоційним змістом своїх промов. Її виступи відрізняються глибоким 
розумінням тем, які вона обговорює, та вмінням передати свої думки 
й почуття з великою енергією та емоційним навантаженням. Ліна 
Костенко володіє унікальним стилем письма, що допомагає їй 
зробити свої промови запам'ятовуваними та вразливими для 
слухачів. Вона здатна створити образи, які зачіпають серця і 
залишають тривалий емоційний слід. Її слова мають потужну силу 
переконання і здатні змінити світогляд людей. Зазначимо, що оцінка 
"найкращий оратор" може бути різною залежно від критеріїв, які 
використовуються для оцінки. Є багато виняткових ораторів у світі, 
кожен з яких має свою особливість і стиль. Тому можна 
стверджувати, що Ліна Костенко є визнаною та талановитою 
ораторкою, але вибір "найкращого" залежить від індивідуальних 
переконань та смаків кожної людини. 
 
 

 

Оксана Забужко 

Виконали студенти групи 50БП:  

Гризовський Степан, Осадчий Євгеній, 

Чернявський Денис, Кравець Роман 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Олег Скрипка, відомий український музикант, фронтмен гурту "Воплі 

Відоплясова", володіє вразливою та емоційною манерою спілкування, яка 
нерідко наближається до ораторського стилю. Він часто виступає з 
публічними заявками та промовами на різних культурно-соціальних 
заходах, а також в інтерв’ю та власних виступах. У своїх виступах Олег 
Скрипка часто висловлює свої думки з приводу суспільних проблем, 
політики, культури та музики. Він відмінно володіє українською  мовою  і 
здатністю передати свої думки та емоції слухачам. Висловлюючись про 
важливі суспільні питання, він часто використовує поетичну мову та 
метафори, щоб підкреслити свої точки зору та враження. Олег Скрипка 
також відомий своїм вмінням спілкуватися з аудиторією та залучати її до 
своїх виступів. Він використовує різноманітні засоби виразності, такі як 
жорсткість, міміка та інтонація, щоб зробити свої промови більш 
захопливими та цікавими для слухачів. Українська мова, якою Олег 
Скрипка володіє вільно, стає інструментом для його ораторського вміння 
передати свої думки, почуття та ідеї. Він вміє змінювати темп та інтонацію 
мови, використовувати ритмічні прийоми та грати на почуттях аудиторії.  
У своїх промовах Олег Скрипка нерідко звертається до національної 
культури та історії України. Він активно підтримує українську мову та 
традиції, а його промова може включати посилання на українську 
літературу, пісні та інші прояви національної культури. Загалом, Олег 
Скрипка є визнаним українським оратором, який володіє майстерністю у 
викладанні своїх думок та ідей, використовуючи поетичну мову та 
виразність комунікації, що впливають на слухачів та надихають їх. 
 Уявіть, що ви протягом багатьох років збираєте стадіони фанатів і вже 
навчилися утримувати їхню увагу. У якийсь момент, навіть якщо це 
робили неусвідомлено, ви починаєте розуміти основні інструменти 
впливу. Аудиторії ви повинні бути цікавими, як оратор повинні бути 
емоційно заряджені і, головне, повинні говорити однією мовою з вашою 
аудиторією. 
  Разом: інтерес, емоції, схожість. Якщо вам вдалося ці три елементи 
вбудувати у свій виступ, залишилася справа за малим – просто вимовити 
слова. А ваша популярність та успішність для слухача – ще один 
додатковий аргумент. Олег Скрипка має все це. Олег – лідер громадської 
думки, і без депутатського мандату він бере активну участь у житті нашої 
країни. 

Олег Скрипка 

28 червня 1996 року депутати парламенту після 24-годинного 
безперервного засідання проголосували і ввели в дію Конституцію 
України. В’ячеслав Чорновіл у листі головам крайових організацій НРУ 
в лютому цього ж року писав: «Прийняття нової Конституції України є 
найважливішою проблемою сучасного політичного життя України, від 
розв’язання якої залежатиме існування держави і доля демократичних 
перетворень…». Як зазначалось у заяві Народного руху України, 
«прийняття першої Конституції незалежної Української держави за 
значенням для України та її громадян можна порівняти з ухваленням 
Акта про державну незалежність та підтвердженням української 
державності на Всеукраїнському референдумі 1 грудня 1991 року». 

Є думка, що ораторство – це насамперед голос, дикція, подача, 
впевнена поза та жестикуляція. Насправді все вище перелічене може 
бути, а може і не бути, але при цьому ваш виступ може запалити серця 
мільйонів. Який чинник найголовніший? Віра. Віра в те, що ти говориш, 
і про це багато сьогоднішніх політиків забувають. 

В'ячеслав Чорновіл прожив досить непросте життя людини, яка за 
свої погляди тричі була засуджена та відбувала покарання у 
засланні. Тому, коли ми оцінюємо його виступи, то треба дивитися не на 
те, як він стоїть і жестикулює (до речі, у нього була впевнена 
жестикуляція), не на те, як каже (говорити як колишній працівник 
телебачення він теж умів), а на те, що людина відчувала під час своїх 
виступів і у що вірила, коли зверталася до людей. Якщо ви вірите у те, у 
що кажете, аудиторія вам теж повірить! 

 Оксана Забужко (народилась 19 вересня 1960 року) - відома українська 

письменниця, поетеса, перекладачка та громадська діячка. Вона знана не 

лише своїми літературними досягненнями, але й здатністю виступати як 

оратор і висловлювати свої думки на публічних форумах. 

 Забужко має вразливий, але потужний стиль виступу, вона вміє 

використовувати мовні засоби, щоб створити враження і передати свою 

думку з емоційною силою.  Її промови вирізняються глибоким знанням 

історії, культури та політичної ситуації в Україні, а також гострою 

критикою сучасного суспільства. 

      Оксана Забужко виступає на різних публічних заходах, включаючи 

літературні фестивалі, конференції та дискусії. ЇЇ промови постійно 

звернені до актуальних проблем, таких як національна самосвідомість, 

гендерна рівність, історична пам'ять та інші соціальні питання. Вона має 

здатність аналізувати складні теми і висловлювати свої думки з ясністю і 

переконливістю. 

 Оксана Забужко також знає своїми активними позиціями у 

громадському просторі. Вона часто виступає з критикою політичних 

режимів, корупції та несправедливості. Її пропозиції можуть бути 

проникливими, спонукаючи аудиторію до роздумів і дій. 

 У своїх виступах Оксана Забужко виявляє себе як глибоко мисляча 

особистість  і майстер слова. Вона здатна зацікавити та заманити  

слухачів своїми ідеями та високою майстерністю мовлення. Її ораторські 

здібності допомагають їй активно впливати на громадську думку та 

спонукати до дій. 

В'ячеслав Чорновіл був видатним 
українським політиком, громадським 
діячем і оратором. Чорновіл грав важливу 
роль у політичному русі за незалежність 
України, зокрема, в період національно-
визвольних змагань 1990-х років. Він був 
ініціатором проголошення Декларації про 
державний суверенітет України 16 липня 
1990 року та Акту проголошення 
Незалежності України 24 серпня 1991 
року.  

http://orator.ictv.ua/guzar_orator/
http://orator.ictv.ua/kostenko_orator/
http://orator.ictv.ua/zabuzhko_orator/

